



www.pravda-kmv.ru

# ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 10 ИЮНЯ 2014 г.

№ 96 [8071]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



СЕМЬЯ:

Растить детей в любви и вере

[стр. 2]



ДАТА:

Чувства добрые он лирой пробуждал

[стр. 3]



АКТУАЛЬНО:

Безопасное лето

[стр. 3]



ДОСТИЖЕНИЯ:

Флаги Пятигорска на высочайших вершинах мира

[стр. 4]

Редакционная колонка

## И профессия, и призвание

■ Медицина — одна из тех отраслей, работа в которой требует настоящего призвания, участия, сострадания, ежедневного подвига во имя спасения жизни. К многочисленной армии медиков относятся врачи, медицинские сестры, санитары, фельдшеры и все, кто так или иначе связан с этим поприщем.

15 июня все они отмечают свой профессиональный праздник — День медицинского работника. По традиции происходит это в третье воскресенье месяца.

История даты уходит корнями в 1988 год, когда на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 01.10.1980 № 3018-X «О праздничных и памятных днях», в редакции Указа Президиума Верховного Совета СССР от 01.11.1988 № 9724-XI «О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных днях» был учрежден праздник.

В жизни каждого человека может случиться момент, когда помочь ему смогут только врачи. Будь то опасная болезнь или трагическое происшествие. Люди нередко ругают представителей данной профессии, однако именно медики берут на себя ответственность и самоотверженно борются за здоровье пациентов, которые поступают к ним порой совершенно беспомощными, находясь на пороге смерти. Часто можно услышать фразу: «Врачи буквально вытащили с того света» или «Помощь подоспела вовремя — еще бы чуть-чуть, и не успели бы» и пр. Так вот, это не пустые слова. Те, кто сталкивался с такой ситуацией, понимают, о чем идет речь.

Конечно, доктора не только спасают людей в экстренных ситуациях, но и помогают устранить нарушения в жизнедеятельности всего организма. Бывает так, что небольшая операция способна вернуть человеку хорошее зрение или не дать развиться какой-нибудь серьезной болезни у младенца. Не стоит забывать, что чаще всего именно врачи — первые люди, которых видят новорожденные.

В третье воскресенье июня свой праздник также отмечают медицинские экономисты (сегодня очень востребованная профессия), бухгалтеры, статистики, технические сотрудники, преподаватели медицинских вузов и др. На самом деле в этой отрасли трудится огромное количество людей. Например, в Пятигорске, по словам главврача ГБУЗ «Центральная клиническая больница города Пятигорска» Семена Маршалкина, армия медиков составляет почти 15 тысяч человек. Людей, неравнодушных к своему делу. Кроме того, в редакции газеты «Пятигорская правда» регулярно приходят письма, в которых жители и гости города благодарят медицинских работников наших больниц, санаториев и госпиталей за хорошее, сердечное отношение и своевременную квалифицированную помощь. А это о многом говорит. ■

Событие

## Большой КВН приехал в Пятигорск

И это не шутка. В минувшую пятницу на сцену концертного зала «Камертон» вышли самые популярные игроки последних нескольких сезонов Высшей лиги Международного союза КВН, чтобы сразиться за Кубок главы города.



ТАКОЕ в Пятигорске было впервые. Хотя, учитывая то, что наш город-курорт подарил Клубу веселых и находчивых целых две самобытные команды-чемпиона, это событие просто не могло не произойти рано или поздно. Организатором концерта «Все звезды КВН» выступило творческое объединение «Март» при поддержке администрации города. Участниками юмористической битвы на приз мэра столицы СКФО стали пять любимых публикой титулованных команд: финалист

Высшей лиги КВН-2013 «Паралапарам» (МГИМО, Москва), вице-чемпион Высшей лиги КВН-2013 «Сборная Камызякского края по КВН» (Астраханская область), обладатель Президентского КиВиНа-2013 «Союз» (Тюмень), чемпион «Вышки»-2012 «Триод и Диод» (Смоленск), и, конечно, триумфаторы минувшего сезона «Город Пятигорск». Как призналась журналистам капитан пятигорской команды Ольга Карпунова, выступать дома — большая честь, но и двойная ответственность:

— Абсолютно хозяйское ощущение. В то же время мы готовы отдать кубок команде, которая по итогам игры станет победителем. Вообще мы приехали порадовать пятигорчан. Это настоящее событие, за три года мы впервые выступаем дома, перед своими родными. До этого нас смотрели только по телевизору и Интернету. И сегодня для нас очень большая радость. Поэтому пускай победит сильнейший — Камызяк!

(Окончание на 2-й стр.)

Большая планерка

На очередной встрече руководителей структурных подразделений администрации Пятигорска с представителями городских организаций, предприятий и объединений вновь отчитывались о проделанной работе начальники муниципальных служб столицы СКФО.

О ДИН за другим поднимались на трибуну докладчики, и вырисовалась панорама городской жизни.

Всегда приятно порадоваться хорошим переменам. Наведен порядок на Новоялтинском озере и в прилегающем к нему парке Победы. В связи с открытием купального сезона здесь состоится праздник Нептуна.

Заработали детские оздоровительные лагеря. Нанесена разметка на автомобильные артерии города-курорта. Начато наступление на амброзию, произведена предварительная обработка территорий.

На Провале, в «Цветнике», на улице имени 295-й стрелковой дивизии и в других местах несанкционированной торговли проведены рейды и составлены восемнадцать протоколов на нарушителей закона.

Забота о малообеспеченных гражданах, юридическая помощь при оформлении льгот, создание координационного комитета по делам инвалидов — это лишь небольшая часть большой работы, которую проводит управление социальной поддержки города под руководством Тамары Павленко, о чем она доложила собравшимся.

О том, как проходит в городе и крае ЕГЭ,

## Как живешь, город?



сообщила на планерке начальник управления образования администрации Пятигорска Наталья Васюткина. К сожалению, есть случаи, когда старшеклассников, пользующихся на экзамене справочной литературой, удалили из аудитории.

Была также высказана озабоченность и тем, что в городе много случаев детского травматизма.

Ведущий совещание заместитель главы администрации города Дмитрий Ворошилов призвал развернуть широкую пропаганду среди школьников правил безопасного движения на дорогах.

Среди острых проблем — «кадровый голод» в строительных организациях, в ре-

зультате чего нарушается график открытия новых детских садов. Начата подготовка ко Дню города и к Всероссийскому конкурсу поэзии, посвященному 200-летию со дня рождения М. Ю. Лермонтова. Идет ремонт филиала художественной школы, где планируется открыть отделение декоративно-прикладного искусства с театральным уклоном. Об этом рассказала начальник управления культуры администрации Пятигорска Наталья Литвинова.

Кипучей, напряженной жизнью живет наш город-курорт. Совещание нацелило руководителей на решение актуальных проблем.

Лариса ПРОЗОРОВА, Фото Ильи ШКОДЕНКО.

## РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

О нравственных идеалах на «Золотом витьязе»

Старополье стало площадкой проведения Пятго Славянского форума искусств «Золотой витьязь», проходящего под девизом «За нравственные идеалы, за возвышение души человека». В краевом центре состоялась его торжественное открытие. В церемонии приняли участие президент Международного кинофорума «Золотой витьязь» народный артист России Николай Бурляев, глава края Владимир Владимиров. Приветствуя зрителей, Николай Бурляев отметил, что «Золотой витьязь» проводится на Ставрополе уже второй раз. В ближайшие пять дней форум будет проходить на 35 площадках в семи городах и районах края.

— «Золотой витьязь» собрал для вас самое инте-

ресное: кинофильмы, спектакли, концерты, выставки, творческие встречи — все это есть в программе форума, — сказал Николай Бурляев.

На контроле у губернатора

По информации управления по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес временно исполняющего обязанности губернатора Ставрополья и правительства региона поступило 243 обращения. В их числе 73 письма, 77 электронных сообщений, 71 звонок на «Телефон доверия губернатора края».

На личных приемах членами правительства края и руководителями министерств и ведомств региона принято семь человек, 15 — работниками управления, 105 заявлений взято на контроль.

По результатам рассмотрения от исполнителей получено 187 ответов: 9 промежуточных, 178 окончательных.

В итоге снято с контроля 178 обращений: по 24 заявлениям приняты меры, по 154 — даны разъяснения.

Соб. инф.

Социальный аспект

## В основе профессии — милосердие

Прозвучали фанфары в городском Доме культуры № 1, закружились под звуки музыки артисты народного ансамбля эстрадного танца «Мираж». Так торжественно и красиво открылся праздник в честь Дня социального работника.



В ЗАЛЕ — работники социальной сферы столицы СКФО, пенсионного фонда, фонда социального страхования, организаций, имеющих непосредственное отношение к работе с льготными категориями граждан, соцработники, обслуживающие престарелых жителей города-курорта и инвалидов на дому.

Это люди, выбравшие профессию, которая требует полной самоотдачи, душевных и физических сил, проявления теплоты и внимания, необходимости делиться с каждым частичкой своего большого, доброго сердца.

— Бескорыстие, человеколюбие, милосердие, чуткость — вот те лучшие человеческие качества, которыми обладают социальные работники. Здесь не может быть случайных людей, это труд по призванию. Он по плечу только тем, кто целиком отдается заботе о других, — отметила заместитель главы администрации Пятигорска Инна Плещникова.

От имени главы Пятигорска Льва Травнева она поздравляла собравшихся с профессиональным праздником и вручила большой группе сотрудников социальной сферы почетные грамоты и благодарственные письма главы города.

В этот день, проходящий под знаком доброты, честности представителей благороднейшей профессии, которые не на словах, а на деле демонстрируют лучшие качества души человека — бескорыстие, милосердие, доброту.

Почетной грамотой Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации был отмечен добросовестный труд заведующей отделом социального-правовых гарантий муниципального учреждения «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» Галины Масловой.

— Социальный работник — не просто профессия,

это, скорее, образ жизни, состояние души, — считает она. — В социальной сфере работать непросто. Умение понять каждого человека, кто обращается с любым вопросом, терпеливо выслушать, помочь, поддержать — без этого в нашей работе нельзя.

Лучшим из лучших — профессионально грамотным, внимательным, чутким — специалистам учреждений социальной защиты были вручены почетные грамоты губернатора Ставропольского края.

Сотрудники социальной сферы, ставшие примером служения своей столь нужной в обществе профессии, были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, президиума Ставропольской краевой организации профсоюза работников государственного и общественного обслуживания Российской Федерации, грамотами городской Пятигорской организации профсоюза работников государственного и общественного обслуживания РО.

Не остались без внимания и руководители организаций, а также индивидуальные предприниматели, оказывающие помощь ветеранам Великой Отечественной войны, слабовоспитанным категориям граждан.

Вручение наград и цветов чередовалось с величественным выступлением джаз-оркестра «Опус», лирическими песнями в исполнении обладателя бархатного баритона Владимира Волынкина и хореографическими композициями театра моды и танца «Престиж» Дома культуры № 1.

Празднование Дня социального работника стало знаком признательности, достойного внимания к людям, наделенным особой миссией — помогать нуждающимся, опекать слабых и беззащитных.

Лариса ТАЕЖНАЯ, Фото Александра ПЕВНОГО.

Очередное заседание Думы города Пятигорска состоится 17 июня 2014 года в 10.00 в здании администрации г. Пятигорска (7-й этаж, зал заседаний) по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2.

# Управлять с опорой на мнение горожан



В минувшую пятницу в Пятигорске собрались руководители практически всех городов и районов региона, а также представители краевого правительства. Поводом к встрече послужило очередное выездное пленарное заседание правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края».

С начала участники мероприятия посетили ряд социально значимых объектов окружного центра, чтобы на конкретных примерах увидеть разные, но одинаково важные направления деятельности городской управленческой команды. Так, чтобы оценить экономический потенциал курорта, высокие гости побывали на МУП «Производственный комбинат по благоустройству», насколько в городе развита доступная среда для людей с ограниченными возможностями здоровья, они увидели в МУП «Социальная поддержка населения». Наконец, о том, как в Пятигорске занимаются со школьниками и студентами, делегатам рассказали в Центре военно-патриотического воспитания молодежи.

После члены Ассоциации прибыли в администрацию города, чтобы подвести итог увиденному, а также обменяться опытом работы. Первым в докладе о социально-экономическом развитии города выступил глава Пятигорска Лев Травнев: — Специфика городского управления, особенно в свете муниципальной реформы, такова, что каждое наше решение напрямую влияет на качество жизни горожан. Поэтому считаю, что подобные встречи, обмен опытом, откровенный разговор о наших проблемах и путях их преодоления очень важны и полезны.

Далее градоначальник кратко обозначил основные направления совершенствования механизма управления городом в свете поставленных задач.

В первую очередь, Лев Травнев подчеркнул, что основной для принятия решений всегда было мнение горожан. Лишь узнав их точку зрения на ту или иную проблему, можно сделать объективный и взвешанный выбор.

— В 2006 году мы получили город с ворохом типичных для того времени проблем: ослабленный бюджет, разрушенное городское хозяйство, отсутствие внятных перспектив. А самое тяжелое наследство — это атмосфера общей усталости и недоверия к власти. Поэтому при активном обсуждении с населением мы определились в приоритетах, в том, каким мы хотим видеть свой город, — отметил глава столицы СКФО.

Кроме того, по словам Льва Травнева, оправдал себя за многие годы и так называемый проектный подход к выполнению поставленных задач. То есть в этом случае «силы и средства консолидируются для системного решения одной крупной задачи «под ключ», а не рассеиваются на латание ситуационных дыр». Так, в течение ряда лет, объявленных Думой города Годом здравоохранения, Годом образования и Годом культуры, удалось вывести на качественно новый уровень состояние учреждений здравоохранения, оснастить их современным высокотехнологичным оборудованием, отремонтировать ряд образовательных заведений, привести в порядок исторический центр и придать но-

вый импульс культурной жизни города. И таких примеров еще очень много. Также в числе приоритетных направлений в работе управленческой команды Пятигорска, как подчеркнул Лев Травнев, — развитие собственных инвестиционных проектов, вхождение в региональные и федеральные программы, а также упор на максимальную результативность муниципальных целевых программ. В одном только 2013 году в Пятигорске реализовалось 26 муниципальных целевых программ с общим объемом финансирования 1 млрд. 658 млн. руб.

Большое внимание в столице СКФО уделяется и совершенствованию улично-дорожной сети. И тут, как и во всех других вопросах, руководство города опирается, прежде всего, на мнение горожан. Так, в прошлом году впервые перечень объектов, больше всего нуждающихся в капитальном ремонте, составили сами жители Пятигорска в рамках городской акции «Дороги-2013». Таким образом, капитальный ремонт коснулся дорожного покрытия 57 главных улиц во всех микрорайонах курорта.

Остановился Лев Травнев и на развитии в городе собственной системы социальной поддержки наиболее уязвимых категорий граждан. — Наша позиция в этом вопросе такова: помощь должна быть адресной и эффективной. Сегодня Пятигорск — один из лидеров социальной сферы края, такие наши авторские разработки, как «Курортная карта» и «Социальная карта», становятся образцом для подражания. А МУП «Социальная поддержка населения» уже проявил себя как площадка для обучения специалистов со всего региона, — не без гордости заявил градоначальник.

Тем не менее, есть в Пятигорске и проблемы. Одна из главных, по мнению главы города, — дефицит кадров. В новых экономических условиях так не хватает профессионалов, способных эффективно работать, одновременно уважая курортную специфику городов КМВ. Тут же мэр Пятигорска предложил свое видение выхода из ситуации: региону нужен единый кадровый резерв с налаженной системой стажировок начинающих специалистов, с единым подходом к мотивации, привлечением опытных работников из других субъектов России.

В рамках пленарного заседания члены правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ставропольского края» заслушали информацию об опыте работы ОМС Владимирского сельсовета Левкоумского района по организации и проведению мероприятий по работе с детьми и молодежью. Большое внимание уделено мерам обеспечения пожарной безопасности в детских лагерях. Обсуждены другие вопросы.

Дарья ВОРОПАЕВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

# Без разрешения — будет нарушение

Проведенной проверкой соблюдения требований миграционного законодательства в деятельности индивидуального предпринимателя А. прокуратурой города выявлены нарушения требований Федерального закона от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» (далее — Федеральный закон № 115-ФЗ), выразившиеся в следующем.

ИНДИВИДУАЛЬНЫМ предпринимателем А. организована деятельность мойки транспортных средств. В ходе проведенной 01.03.2014 сотрудниками Отдела УФМС России по Ставропольскому краю в городе Пятигорске проверки соблюдения требований миграционного законодательства был выявлен факт осуществления трудовой деятельности у индивидуального предпринимателя А. на мойке транспортных средств гражданином Республики Туркмения.

Правовое положение иностранных граждан в Российской Федерации, особенности их трудоустройства и трудовой деятельности на территории Российской Федерации и возникающие в этой связи обязанности работодателей определены Федеральным законом № 115-ФЗ.

В силу п. 4 ст. 13 Федерального закона № 115-ФЗ, работодатель и заказчик работ (услуг) имеют право

привлекать и использовать иностранных работников при наличии разрешения на привлечение и использование иностранных работников, а иностранный гражданин имеет право осуществлять трудовую деятельность в случае, если он достиг возраста восемнадцати лет, при наличии разрешения на работу.

По результатам проведенной проверки в адрес индивидуального предпринимателя А. внесено соответствующее представление.

В. В. БЕЛЬГАРОВА, помощник прокурора города.

# Растить детей в любви и вере

В Спасском кафедральном соборе состоялось вручение премий лучшим православным семьям региона.

ПРЕМИЯ учреждена архиепископом Пятигорским и Черкесским Феофилактом в 2013 году в целях поддержки семейных традиций, укрепления нравственных устоев семейной жизни и достойного воспитания детей.

...Они встретились в храме во время богослужения. Алексей Пастухов был помощником священника, а Наталья пела в церковном хоре. Любовь, искренняя и чистая, соединила их сердца. Вскоре молодые люди обвенчались. Живут в любви и согласии.

Семья у Пастуховых дружная и крепкая. Радуют родителей пятеро детей: Никита, Илья, Иван, Софья и Маргарита. Наталья ждет шестого ребенка.

Пастуховы вместе работают в МКОУ СОШ № 4 станицы Боргустанской. Наталья Васильевна — учительница начальных классов, Алексей Владимирович преподает историю.

В семье царят добро, тепло и взаимное уважение. Родители не балуют детей, не гневаются на них, не раздражаются, вместе, начиная день с молитвы, справляются с домашними делами, садом-огородом, вместе читают хорошие книжки, ездят на экскурсии, ходят в походы. Дети занимаются спортом, музыкой, лепкой, рисованием.

Пастуховы — одна из десяти победивших в конкурсе православных семей, который ежегодно проводит Пятигорская и Черкесская епархия.

По окончании Божественной литургии, совершенной собором архиерея, архиепископ Феофилакт поздравил прихожан, лучшим вручил дипломы победителей, денежные премии, цветы и благословил каждого.

Владыка в своем обращении к православным жителям региона подчеркнул, что здоровая, крепкая семья, где

по-христиански любят детей, где духовно-нравственные основы воспитания передаются из поколения в поколение, играет большую роль в современном обществе.

Все награжденные были счастливы. Этот день они не забудут никогда.

Лариса ПРОЗОРОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.



По окончании Божественной литургии, совершенной собором архиерея, архиепископ Феофилакт поздравил прихожан, лучшим вручил дипломы победителей, денежные премии, цветы и благословил каждого.

Владыка в своем обращении к православным жителям региона подчеркнул, что здоровая, крепкая семья, где по-христиански любят детей, где духовно-нравственные основы воспитания передаются из поколения в поколение, играет большую роль в современном обществе.

Все награжденные были счастливы. Этот день они не забудут никогда.

Лариса ПРОЗОРОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

# Большой КВН приехал в Пятигорск

ЭТО Ольга сказала за несколько часов до игры — во время автографа и фотосессии. Вместе с ней очаслтивить фанатов пришли фронтимены команд «Сборная Камызякского края по КВН» и «Триод и Диод» — Азамат Мусгалеев и Максим Киселев соответственно. Получили заветные пожелания от любимых кавказцев, а также сделать с ними снимок на память поспешили сотни горожан и гостей Пятигорска.

Капитанов буквально облепили со всех сторон восторженные поклонники. Азамат, Ольга и Максим едва успевали расписываться на листочках и улыбаться в камеры. Как тут не почувствуешь себя настоящей голливудской звездой?

— Я отношусь к этому спокойно, потому что, как быстро это приходит, так же стремительно может и уйти. Все зависит от того, насколько усердно я буду работать. Люди всегда ждут чего-то нового, — прокомментировал такой горячий прием Азамат Мусгалеев.

А вот Максим признался, что реакция пятигорчан на его появление слегка встряхнула голову:

— Такого, мне кажется, даже «Ласковый май» в лучшие времена не испытывал. Конечно, прям почувствовал себя звездой! Но я выйду, и все пройдет. Обещая, не буду зазнаваться. Не, ну минут пять еще похожу так, конечно, и все.

Ревбата рассказали местным СМИ, что раньше уже участвовали в играх на Кубок глав городов Ханты-Мансийск, Волгоград, Нягань... Теперь, по их словам, пора расширять регионы — перемещаться с Севера на Юг. Безусловно, выступать перед пятигорской публикой особенно приятно, ведь юмор здесь ценят и понимают — не зря именно пятигорчане дважды покоряли кавказцовский Олимп.

Перед началом концерта ажиотаж только нарастал. Те, кто не успел купить билет заранее, отчаянно пытались найти его в кассах «Камертона». Но тщетно. Билеты были раскуплены еще неделю за две до концерта. В многотысячном зале на самом деле яблоку было негде упасть. Когда все места оказались занятыми, а строгие организаторы предупредили публику, что фото- и видеосъемка запрещена, зрительница знакомая каждому кавказцовская мелодия... Игра началась. Команд-участников зрители встретили шквалом аплодисментов. Не меньше хлопали и судейской коллегии, председателем которой стал глава Пятигорска Лев Травнев.

Схема игры выглядела довольно традиционно — «Приветствие», «Разминка» и «Фристайл».

В первом конкурсе кавказцы использовали как старый проверенный ма-

териал, так и абсолютно новые мини-юрии. И в том, и в другом случаях они старались максимально прибегать к местному колориту. Так, объектами шуток стали пятигорские улицы Ермолова, Московская, микрорайоны Бештау—Гора-Пост, Горячеводск, ночные клубы города, расположенные неподалеку от Пятигорска Винсады и т.д. Стрилли кавказцы над вечными темами любви, дружбы и семьи, а также современными политическим, культурным и спортивным событиями. Так, например, на ура приняли зрители Сергея Лаврова в исполнении

и замечательно. Команда «Город Пятигорск» — это наша гордость. И есть предложение сделать этот зал пятигорским домом КВН.

Такую инициативу болельщики и кавказцы активно поддержали бурными аплодисментами. Приятный сюрприз ждал и самого градоначальника. Из рук Ольги Картуновой он получил благодарность от телевизионного творческого объединения «АМИК» — за помощь команде «Город Пятигорск» в подготовке к XV Международному Сочинскому фестивалю.

Напоследок веселые и находчивые пародовали своих поклонников радостной новостью о том, что на следующий день в Пятигорске отметят долгожданную свадьбу Екатерины Утмелидзе из «Города Пятигорска» и Леонида Моргунова из «Сборной Камызякского края».

Вот так неожиданно закончилась первая в истории Пятигорска игра КВН на Кубок главы города. Как выразили надежду все присутствовавшие в зале, такое мероприятие обязательно войдет в число добрых традиций города-курорта.

Дарья КОРБА.

Самый страшный сон Барака Обамы. Владимир Путин: — Доброе утро, дорогие мексиканцы, россияне! Еще совсем недавно мы разговаривали с вами на разных языках. Теперь мы наконец-то вместе. Добро пожаловать домой!

«Сборная Камызякского края по КВН»

— Оля, бедный твой муж! — Был бы бедный, как бы не купил! — Вы мне, Сашенька, суп с галушками напоминаете! — Почему? — Вот хочется и все тут!

«Город Пятигорск»

Ведущий новостей назвал Путина в прямом эфире Юрием. В наушник испугавшемуся диктору говорят: — Ваня, да успокойся, с кем не бывает. Соберись! Собрался? — Да. — Выходи, за тобой приехали. («Парапапарам»)

# Медстрахование



Рубрику ведет Галина Анкина, директор Пятигорского филиала Ставропольского краевого фонда обязательного медицинского страхования

# КОМУ И ЗА ЧТО ПЛАТИТЬ?

Наверняка многим приходилось обращаться за платной медицинской помощью, несмотря на то, что гражданам гарантирована помощь бесплатная.

А сколько встречается таких случаев, когда предлагают оплатить анализы, консультацию другого специалиста, операцию. Не спешите платить, давайте разберемся, кто может и должен помогать нам в решении медицинских вопросов.

Достаточно часто у застрахованных граждан возникают вопросы по возмещению денежных средств, затраченных на оплату медицинских услуг или приобретении медикаментов при стационарном лечении. Если при лечении в стационаре (дневном стационаре) вам предлагают заплатить, то в первую очередь вы должны знать, что в медицинской организации должен быть перечень услуг, оказываемых бесплатно по программе государственных гарантий, и перечень услуг, оказываемых на платной основе в данной медицинской организации (МО). Прежде чем платить, попросите предоставить его вам.

В случае вашего несогласия по поводу взаимания денежных средств, советуем в первую очередь обратиться к должностным лицам МО (заведующему отделением или заместителю главного врача).

При отсутствии решения вашего вопроса на уровне руководства МО, свяжитесь с представителем страховой медицинской организации (далее — СМО), в которой вы получили медицинскую страховую полис, по телефону, указанному в вашем полисе ОМС. Вы можете написать заявление в СМО о незаконном требовании медицинскими работниками денежных средств. Страховая компания по вашему заявлению должна провести очную экспертизу с выходом в МО и разобраться в данной ситуации. Если деньги уже заплачены, вы также имеете право обратиться в СМО с заявлением и документами, доказывающими, что за медицинскую помощь вы заплатили. СМО обязана рассмотреть письменное заявление, разобраться в ситуации и в течение одного месяца письменно информировать вас о решении данного вопроса.

В случае признания жалобы обоснованной, СМО представляет претензию в МО с требованием компенсации затраченных финансовых средств. Деньги, незаконно потребованные у вас и потраченные вами на лечение или диагностику, должны быть возвращены.

Если руководитель МО не компенсирует расходы, СМО обязана представлять ваши интересы в суде. Помните, что страховая компания является вашим «ангелом-хранителем».

# Лечение в стационаре

Еще один вопрос, интересующий граждан, — это порядок направления на госпитализацию в медицинскую организацию.

Давайте рассмотрим вариант плановой госпитализации. Согласно Программе государственных гарантий, направление на плановую госпитализацию в круглосуточный или дневной стационар осуществляется лечащим врачом амбулаторно-поликлинического учреждения (подразделения) при наличии медицинских показаний для госпитализации. При плановой госпитализации с собой у вас обязательно должно быть направление.

Помните, что срок ожидания оказания медицинской помощи в стационарных условиях в плановом порядке не должен превышать 30 рабочих дней со дня получения направления на госпитализацию, в условиях дневного стационара — не более 20 рабочих дней с момента выдачи лечащим врачом направления на госпитализацию. Срок ожидания высокотехнологичной медицинской помощи в медицинских организациях Ставропольского края составляет не более 60 рабочих дней.

При экстренной госпитализации в приемном отделении медицинской организации дежурный врач обязан осмотреть пациента, провести необходимый объем обследования и при установлении показаний для госпитализации госпитализировать в профильное отделение.

При отсутствии в данном учреждении отделения необходимого профиля, сотрудники обязаны организовать госпитализацию в другое медицинское учреждение, где имеется профильное отделение с использованием санитарного транспорта, если того требует состояние пациента.

Если показания для экстренной госпитализации отсутствуют, врач должен дать рекомендацию по лечению пациента и обследованию его в амбулаторных условиях. Помимо этого, врачу следует зафиксировать документально и внести в журнал приемного отделения: причины отказа в госпитализации, результаты обследования и диагнозы.

**Дата**  
Мы еще не умеем читать, а уже знакомы со сказками Пушкина. Наизусть знаем отрывки из произведений поэта и цитируем их. Встречаем времена года пушкинскими строчками: «Мороз и солнце! День чудесный!», «Унылая пора, очей очарованье!» Подходим к зеркалу с фразой: «Я ль на свете всех милее?» Взрослея, погружаемся в лирику А. С. Пушкина, находим в ней отзвук своих чувств.



# Чувства добрые он лирой пробуждал

ЕГО творчество объединяет людей всех возрастов, вероисповеданий и национальностей. Во всем мире почитают великого русского поэта. Идут годы, проносятся столетия, но интерес к его наследию не затихает, а напротив, усиливается с годами. Вот и нынче, в 215-й день рождения поэта в сквере, где установлен бюст А. С. Пушкина работы известного скульптора, народного художника СССР М. К. Анкипушина, собрались литераторы и музейные работники, студенты и школьники, старожилы Пятигорска и отдыхающие. В поэтический венок пушкинских строк, которые прочитали мастера художественного слова Николай Прокопец и Игорь Гадзиев, руководители литературного объединения «Золота арфа» Светлана Клименко и ученик пятигор-

творчестве заключен целый мир необычной душевной чистоты и благородства. Для молодых людей, вступающих в жизнь, это бесценно, — слова педагога собравшиеся встретили аплодисментами. Всех очаровал вальс к драме М. Ю. Лермонтова «Маскарад» в исполнении ансамбля скрипачей пятигорской музыкальной школы № 1 им. В. И. Сафонова. Встреча у памятника объединила людей, любящих поэзию. Вот мнения участников поэтического митинга: **Александр БОГОЛЮБОВ, член литературного объединения «Слово. Искусство. Музыка»:** — Пушкин — великий, непревзойденный мастер русского слова, эталон для меня. Мы все учимся у Пушкина, его поэзия бессмертна. **Екатерина БЕТЛЕЙ, студентка:** — Пушкин — гениален. Его лирика чарует и завораживает. А «Евгений Онегин»? Уникальный роман в стихах, подобного которому нет до сих пор.

**Наталья РАЧИНА, предприниматель:** — Люблю Пушкина с детства. Его поэзия — это океан, по которому хочется плыть и плыть. Еще в школе я была лауреатом конкурсов стихов и до сих пор «в минуту жизни трудную» всегда открываю томик любимого поэта и нахожу в нем ответы на все вопросы. **Светлана ТИМОШЕНКО, автор поэтического сборника:** — Пушкин — вершина, это наше все, как говорят в народе. Я очень люблю Есенина и Блока, Ахматову и Цветаеву, сама пробую писать стихи. Но мой лучший учитель — Пушкин, он блистательно владел русским языком и мог так неповторимо и красиво сказать свое слово о нашем прекрасном и яростном мире, что душа замирает. Любители поэзии возложили к памятнику корзинку и букеты живых цветов. А бронзовый Пушкин смотрел вдаль и вспоминались его слова: *И долго буду тем любезен я народу, Что чувства добрые я лирой пробуждал!*

Лариса ПРОЗОРОВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

**Актуально**

# Безопасное лето



В ПЕРЕДИ у школьников самые продолжительные каникулы, а это значит, что дети будут проводить больше времени на улице. Администрация города Пятигорска призывает всех участников дорожного движения быть предельно внимательными, а родителей — неустанно напоминать детям о мерах безопасности на дороге. Эта тема стала одной из главных на состоявшемся заседании городской комиссии по безопасности дорожного движения. Для того, чтобы сделать лето для детей безопасным, объединяют усилия городские власти, ГИБДД и учебные учреждения. В школах города, прежде чем отпустить учащихся на каникулы, педагоги уже в который раз беседуют с родителями и проводят инструктаж для ребят о том, как правильно вести себя на городских улицах, особенно там, где есть интенсивное автомобильное движение. В организации массовой профилактической работы не стоит списывать со счетов и взрослых.

Позицию главы Пятигорска до участников комиссии БДД довел заместитель главы администрации города Виктор Фисенко. Он, в частности, напомнил о необходимости акцентировать внимание инспекторского состава на профилактику весьма распространенного нарушения среди водителей — непредоставления преимуществ пешеходу, что напрямую влияет на статистику аварийности на пешеходных переходах.

Для столь пристального внимания администрации города к теме безопасности на дорогах есть веские причины. К сожалению, теплые дни этой весны омрачились рядом случаев ДТП с участием юных пешеходов. Все же с начала года в Пятигорске в большинстве с травмами различной степени тяжести оказались 15 детей. Одним из самых резонансных стало ДТП, произошедшее 14 мая на ул. Бульварной. Об этом ранее сообщал отдел пропаганды безопасности дорожного движения ОГИБДД по г. Пятигорску. Школьница пошла под колеса автомобиля прямо на пешеходном переходе возле городской поликлиники № 1. Пострадавшая была доставлена в реанимацию.

В настоящее время в Пятигорске проводится традиционная ежегодная операция «Внимание: дети!» — комплекс мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Началась акция с утренних рейдов под условным названием «Пешеходный переход» и «Ребенок-пассажир». Эти мероприятия ежедневно будут проводиться возле образовательных учреждений. Нарушители помимо штрафа получают памятки-обращения.

На повестке дня дорожных служб стоит восстановление дорожной разметки, в частности, «зебр», не только рядом с образовательными и социальными учреждениями, но и в целом по городу. Работы должны завершиться в первых числах июня.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.  
Фото Александра ПЕВНОГО.

**От теории к практике**

На полигоне возле села Этока пятигорские старшеклассники показывали свои знания, полученные на уроках по теории общественной безопасности, и соревновались в меткости. Традиционные учебные стрельбы для призывной молодежи подготовил военный комиссариат Пятигорска и Лермонтова.

# По мишени... боевыми патронами

«В КОНЦЕ каждого учебного года по программе ОБЖ проводятся пятнадцатые сборы, — рассказал начальник отдела военно-го комиссариата Ставропольского края по городам Пятигорску и Лермонтову Валерий Гусов. — Затем от теории переходят к практическим занятиям. Главное в подобных мероприятиях — четкое соблюдение правил безопасности, и, конечно же, у ребят появляется возможность почувствовать, каково это, попасть в мишень из боевого патрона».

Перед исходным рубежом — инструктаж для старшеклассников. Затем каждый получает автомат Калашникова и по три боевых патрона. Дается лишь одна попытка продемонстрировать полученные навыки. После небольшой подготовки следует команда «Огонь».



«Если раньше я думал, что стрелять — это легко, разобрать автомат — это легко, то теперь понимаю, как все это трудно», — признался ученик СОШ № 8 Владимир Зубенко. С выбором будущей профессии молодой человек уже определился. Пятигорчанин собирается стать зуботехником. Но перед тем, как освоить эту новую специальность, Владимир планирует отдать долг Родине, пройти школу настоящего мужчины.

После выполнения задания школьники обмениваются впечатлениями и обсуждают ошибки с наставниками: кому-то помешал боковой ветер, кому-то — избыток эмоций. Попасть в цель, как отмечают организаторы тренировки, не главное. Куда важнее — боевой дух, который почувствовали будущие защитники Родины. В течение двух дней в учебных стрельбах смогли поучаствовать практически все старшеклассники школ города.

Иннокентий СМОЛИН.

**Мгновения детства**



# Ура, каникулы!

6 июня ребята Горьковского собрались на традиционный ежегодный праздник «Ура, каникулы!», без которого они уже не мыслят начала долгожданной летней поры.

ПРАЗДНИК организовал женсовет поселка Горьковского при поддержке Горьковской кинотеатральной общины. В этом году рекордное число гостей собралось в кинотеатре «Октябрь» на главной площадке этого района города — более 400 детей с родителями, представители всех четырех школ поселка. Перед ними с песенными и танцевальными номерами выступили ровесники из 19, 20, 21 и 23 школ. Всеобщее ликование вызвал казачий танец в исполнении самых маленьких гостей праздника — воспитанников детского сада «Белочка». После праздника, завершившегося дискотеккой, ребят ждал сюрприз — сладкое угощение. Фрукты, конфеты, соки для ребят предоставила ЗАО «Терский казачий рынок» и депутат Думы СК Валентин Габедиевич Аргашоков.

Подготовила Марианна БЕЛОКОНЬ.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

**КПК «СОДЕЙСТВИЕ»**  
Сбережения на 12 месяцев  
**15,5% годовых.**

С правом пополнения и ежемесячной капитализацией процентов. Личные сбережения принимаются только от пайщиков, пайщиком может быть любой гражданин, достигший возраста 16 лет, в соответствии со ст. 11 190-ФЗ от 18.07.2009 г. Базовая сбережения — рубль; минимальный срок договора о приеме личных сбережений — 6 месяцев, максимальный — 4 года; минимальная, максимальная сумма сбережений не ограничена. Компенсационные выплаты облагаются налогом в соответствии с действующим законодательством. Пайщики по условиям членства уплачивают вступительный взнос — 100 руб., паясов (возвратный) взнос — 200 руб., членский взнос — 5% от суммы компенсации, полученной после удержания налога. Ставка компенсации может изменяться по решению Правления Кооператива, но не ранее чем через 6 месяцев с момента заключения договора. При досрочном расторжении договора ставка процентов за пользование сбережениями определяется на расчете 4% годовых. Пайщик имеет право изъять не более 20% от суммы внесенных личных сбережений единовременно в течение срока действия договора, без увеличения в процентной ставке.

**СБЕРЕЖЕНИЯ ЗАСТРАХОВАНЫ**  
в соответствии со ст. 6 п. 8.9 ФЗ-№190 от 18.07.2009

г. Пятигорск, пр. Кирова, 51 с 8.00 до 17.00  
(962)00-22-996, (8793) 39-02-43, 39-02-83, 33-38-10

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 28 июня на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров народного потребления, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орденоносцев на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам». Время работы ярмарки — с 8.00 до 18.00.

Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

# Уважаемые собственники помещений многоквартирных домов и жилых домов!

Доводим до Вашего сведения информацию о том, что действующие правовые нормы Жилищного кодекса РФ определяют права и обязанности собственников жилых помещений многоквартирных домов, являющихся также потребителями коммунальных услуг.

Так, согласно п. 1 ст. 153, п. 3 п. 1 ст. 154 и п. 3 п. 2 ст. 154 ЖК РФ граждане и организации **ОБЯЗАНЫ:**  
— своевременно и полностью вносить плату за коммунальные услуги (ст. 153 Жилищного кодекса РФ). Плата за коммунальные услуги вносится ежемесячно, до 10-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем, если иной срок не установлен договором управления многоквартирным домом либо решением общего собрания членов товарищества собственников жилья или жилищного кооператива (ст. 155 Жилищного кодекса РФ).  
— вносить плату за коммунальные услуги, предоставленные на общедомовые нужды. В соответствии с п. 40 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утв. Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 (далее по тексту — Правила). Потребитель коммунальных услуг в многоквартирном доме вне зависимости от выбранного способа управления многоквартирным домом в составе платы за коммунальные услуги отдельно вносит плату за коммунальные услуги, предоставленные потребителю в жилом или в нежилом помещении, и плату за коммунальные услуги, потребляемые в процессе использования общего имущества в многоквартирном доме.

— обеспечивать проведение проверок установленных общедомовых, индивидуальных, общих (квартирных), комнатных приборов учета, предварительно проинформировав исполнителя о планируемой дате снятия прибора учета для осуществления его поверки и дате установления прибора учета по итогам проведения его поверки (п.п. «д» п. 34 Правил);  
— допускать исполнителя в занимаемое жилое или нежилое помещение для снятия показаний индивидуальных, общих (квартирных), комнатных приборов учета и распределителей, проверки их состояния, факта их наличия или отсутствия, а также достоверности переданных потребителем исполнителю сведений о показаниях таких приборов учета (п.п. «ж» п. 34 Правил);  
— информировать исполнителя об увеличении или уменьшении числа граждан, проживающих (в том числе временно) в занимаемом им жилом помещении, не позднее 5 рабочих дней со дня произошедших изменений, в случае если жилое помещение не оборудовано индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета (п.п. «з» п. 34 Правил).

— при отсутствии индивидуального прибора учета в домовладении уведомлять исполнителя о целях потребления коммунальных услуг при использовании земельного участка и расположенных на нем надворных построек (освещение, приготовление пищи, отопление, подогрев воды, приготовление кормов для скота, полив и т.д.), видов и количества сельскохозяйственных животных и птиц (при наличии), площади земельного участка, не занятого жилым домом и надворными постройками, режима водопользования на полив земельного участка, а также мощности применяемых устройств, с помощью которых осуществляется потребление коммунальных ресурсов, а если такие данные были указаны в договоре, содержащем положения о предоставлении коммунальных услуг, то уведомлять исполнителя об их изменении в течение 10 рабочих дней со дня наступления указанных изменений (п.п. «а» п. 34 Правил);  
— незамедлительно известить исполнителя о выходе прибора учета из строя (неисправности), сообщить показания прибора учета на момент его выхода из строя (возникновения неисправности) и обеспечить устранение выявленной неисправности (осуществление ремонта, замены) в течение 30 дней со дня выхода прибора учета из строя (возникновения неисправности). В случае если требуется проведение демонтажа прибора учета, исполнитель извещается о проведении указанных работ не менее чем за 2 рабочих дня. Демонтаж прибора учета, а также его последующий монтаж выполняются в присутствии представителя исполнителя;

— вносить плату коммунальные услуги, предоставленные на общедомовые нужды, т.е. потребляемые в процессе использования общего имущества в многоквартирном доме. При этом, плата потребителем осуществляется вне зависимости от выбранного способа управления многоквартирным домом (п. 40 Правил).  
— в случае если исполнителем коммунальной услуги является ресурсоснабжающая организация, то в силу пункта 44 тех же Правил объем коммунальной услуги, предоставленной на общедомовые нужды за расчетный период, рассчитывается и распределяется между потребителями пропорционально размеру общей площади принадлежащего каждому потребителю (находящегося в его пользовании) жилого или нежилого помещения в многоквартирном доме.

**ПЕРЕРАСЧЕТ** размера платы за коммунальную услугу производится за период временного отсутствия потребителей в занимаемом жилом помещении на основании письменного заявления потребителя о перерасчете, с приложением документов, подтверждающих продолжительность периода временного отсутствия потребителя (абз. 2 п. 92 Правил) к которым относятся:

- а) копия командировочного удостоверения или копия решения (приказа, распоряжения) о направлении в служебную командировку или справка о служебной командировке с приложением копий проездных билетов;
- б) справка о нахождении на лечении в стационарном лечебном учреждении или на санаторно-курортном лечении;

**ВНИМАНИЕ!** ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ г. Пятигорска, что филиал ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» Пятигорский «Водоканал» 16 июня 2014 года ОТКРЫВАЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОФИС ПО ПРИЕМУ ПЛАТЕЖЕЙ ОТ НАСЕЛЕНИЯ в п. Горячеводском, пр. Советской Армии, дом 35.

Редакция газеты **ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА**  
**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
✓ **КОРРЕСПОНДЕНТЫ** (высшее образование, опыт работы) Справки по тел. 8 (8793) 33-73-97.  
✓ **ВОДИТЕЛЬ** с личным автомобилем (с газовым оборудованием). Справки по тел. 8 (8793) 33-09-13.

**ВНИМАНИЕ! 25 ИЮНЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА на II полугодие 2014 года**

Индекс издания	Наименование издания	Подписная стоимость на 6 мес.
31685	«Пятигорская правда» (для предприятий и физических лиц)	508 руб. 41 коп. до востр. — 382 руб. 26 коп.
31685	«Пятигорская правда» (для пенсионеров)	403 руб. 41 коп. до востр. — 277 руб. 26 коп.
31685	«Пятигорская правда» (для инвалидов I и II группы, участников ВОВ)	328 руб. 26 коп. до востр. — 227 руб. 40 коп.
53987	Еженедельник «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ»	187 руб. 80 коп.

читай / комментируй / будь в курсе  
**новости, нужные людям...**  
www.pravda-kmv.ru  
общественно-политическая газета

Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» **ИНФОРМИРУЕТ ГРАЖДАН ГОРОДА,**  
что в соответствии с Законом Ставропольского края «О порядке установления величины прожиточного минимума в Ставропольском крае», постановлением Правительства Ставропольского края от 28 апреля 2014 г. № 189-п «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Ставропольском крае за I квартал 2014 года» установлена величина прожиточного минимума в расчете:  
а) на душу населения — 6800 руб.;  
б) по основным социально-демографическим группам населения: — для трудоспособного населения — 7217 руб.; — для пенсионеров — 5515 руб.; — для детей — 6963 руб.  
В связи с вышеизложенным поясняем, что с 28 апреля 2014 г. и до утверждения новой величины прожиточного минимума назначения и выплата ежемесячного пособия на ребенка производится по сумме, среднедушевой доход которых не превышает 6800 руб.  
При этом размеры ежемесячных пособий остаются прежними.  
По всем вопросам назначения и выплаты государственных пособий на детей прием граждан производится по предварительной записи в понедельник, среду, пятницу с 9.00 до 13.00, вторник с 14.00 до 17.00, четверг с 14.00 до 18.00, кабинет № 6, ул. Первомайская, 89а.  
Дополнительно напоминаем, что подтверждать право на ежемесячное пособие на ребенка необходимо ежегодно.  
Контактный телефон для консультаций и записи на прием: 39-20-54.  
Тамара ПАВЛЕНКО, начальник МУ «УСПН г. Пятигорска».

# НАСЛЕДИЕ

Выпуск подготовил Александр КРУГЛИКОВ.

**Достижения**



Более 10 лет назад трехсторонним соглашением Кавказского горного общества Федерации альпинизма КМВ и спортивно-альпинистского клуба «Максимум» была образована научно-спортивная горная школа КГО.

## Флаги Пятигорска на высочайших вершинах мира

ПЕРЕД школой были поставлены задачи по развитию альпинизма в регионе Кавказских Минеральных Вод, привлечению молодежи и взрослых жителей КМВ к занятиям горными видами спорта и туризмом. Важным аспектом деятельности школы было продвижение города Пятигорска в российском и международном информационном пространстве как города, являющегося столицей альпинизма.

Сегодня можно сказать, что с поставленными задачами руководство и слушатели школы справились успешно.

ЗА ПРОШЕДШЕЕ время было организовано и проведено около 200 соревнований по скалолазанию, ледолазанию, драйфтингу, горному многоборью. Альпинисты школы совершили более 100 восхождений на вершины Кавказа. Десять человек выполнили норматив «Альпинист России» или повысили свое спортивное мастерство. Традиционные майские

альпиниады, ежегодные восхождения на вершины Эльбруса позволили приобщить к альпинизму людей разного возраста, от 14 до 63 лет.

ПРОДОЛЖАЯ традиции Кавказского горного общества, которое еще в начале XX века организовало первую международную экспедицию на Швейцарскую вершину Юнгфрау, сборная команда школы разработала международный проект, который был осуществлен при поддержке руководства Пятигорского государственного лингвистического университета и который получил название «Флаг ПГЛУ на известнейших вершинах планеты». За неполные пять лет флаги КГО и ПГЛУ были подняты на высочайших вулканах и знаменитых горах пяти континентов, и среди них Эльбрус (Россия), Арарат (Турция), Монблан (Франция), Килиманджаро (Танзания), Орисаба и Истаскуатль (Мексика), Олимп (Греция), Демавенд и Точал (Иран),

Казбек (через территорию Грузии), Сан-Франциско (Аргентина) и высочайший вулкан планеты Охос дель Саладо (Чили).

Десяти раз на страницах газет и журналов, в новостных лентах и телевизионных репортажах журналисты и телеведущие, описывая достижения альпинистов КГО, подчеркивали, что это пятигорчане, жители Ставропольского края, россияне.

НА СЕГОДНЯШНИЙ день руководством школы разработана и осуществляется программа, которая не только привлекает жителей региона к занятиям туризмом и альпинизмом, но и создает позитивный имидж как городу Пятигорску, так и горным республикам федерального округа.

**Александр ГРЕБУНКО,**  
почетный член КГО,  
директор научно-спортивной горной школы.

**Сохранить и преумножить**



Отмечая 100-летие КГО в 2001 году, мы приступили к реализации собственного проекта «Поляна памяти альпинистов». По рекомендации лесников Георгия и Юрия Вишневого было определено место для установки обелиска.

## Мемориалу быть!

ЭДУАРДОМ Запороженко и Александром Кругликовым у подошвы горы Острой был отобран трехметровый пирамидальный камень, который при помощи техники, выделенной Юрием Вишневым, был доставлен и установлен на Поляне автором этих строк и А. Кругликовым.

Таким образом появился обелиск с мемориальной доской, изломанный ледорубом, в центре Поляны памяти альпинистов, символизирующий благодарную память о погибших в горах и призыв к новым высокогорным и творческим восхождениям.

С этой Поляны начинаются все экспедиции КГО. Поляна памяти альпинистов может стать гармоничной составляющей «Мемориалу величия и славы Пятигорска» с памятником Г. А. Емануэлю, основателю российского альпинизма, благодаря которому была осуществлена первая военно-научная экспедиция к Эльбрусу и первое восхождение на высочайшую вершину Европы 10 июля 1829 г.

Я уверен, будет справедливым установить памятник к 240-летию (2016 г.) героя Отечественной войны 1812 года, строителя и «крестного отца» Пятигорска, утверждающего идеологию мирного присутствия России на Кавказе в интересах эффективного развития региона.

Призываю всех патриотов города и Северного Кавказа принять участие в сборе средств на памятник. Вношу в этот проект вклад, серебряный полтинник 1924 года.  
**Яков МАТВЕЕВ,**  
почетный член КГО, альпинист.

**У истоков**

## В память о Татьяне Аркадьевне Марутовой

БОЛЕЕ 20 лет Татьяна Аркадьевна поднимала вопрос о необходимости создания в Пятигорске литературного музея: «Организация литературного музея создаст необходимые условия для учебы местных молодых творческих сил, музей — это еще одна ступенька к повышению уровня интеллигентности всего общества».

КГО поднялось на эту ступеньку — Горно-литературный музей создан в 2010 году.

Частью экспозиции его стали книги советских писателей и поэтов с их автографами, переданные Татьяной Аркадьевной из своей личной библиотеки.

Работает при музее Молодежный союз творческого развития интеллекта «СоТВОРИ».

Светлая память почетному члену КГО Татьяне Марутовой.  
**Мария КРУГЛИКОВА,**  
почетный член КГО,  
член Молодежной общественной палаты.

**День за днем**

## Благородные традиции и достойная реальность

АПРЕЛЬ и май были обозначены для Кавказского горного общества 112-й годовщиной начала практической деятельности и 18-летием со дня возрождения. Поэтому плановая программа творческих встреч «КГО-2014. Пятигорск поэтический» в Горно-литературном музее КГО «Восхождение» дополнилась тематическими праздничными мероприятиями. 27 апреля посетителям КГО были представлены проекты высокогорных восхождений участников

Научно-спортивной горной школы, а также поэма К. Савириды «Океан».

11 мая члены и участники КГО собрались в районе Пержаловской скалы, чтобы ознакомиться с различными версиями обстоятельств и места убийства М. Ю. Лермонтова 15 июля 1841 года.

15 мая состоялась праздничная церемония, посвященная рождению КГО, с открытием выставки «Благородные традиции и достойная

реальность КГО в Пятигорске», подготовленной директором Ставропольского краевого училища дизайна, народным художником России, членом-корреспондентом Российской Академии художеств, профессором В. Н. Арузмановым.

Высокая оценка исторической роли КГО и его деятельности в новейшей истории была дана главой города Л. Травневым, председателем городской Думы Л. Похилько, ректором ПГЛУ, профессором, председателем Общественного совета А. Горбуновым, председателем Совета женщин Н. Абалдуевой, генеральным директором ОАО «Пятигорские электрические сети» В. Хнычевым, директором Пятигорского филиала Волгоградского государственного медицинского университета В. Аджиенко и др.

18 мая в КГО состоялась праздничная встреча поэтов и музыкантов «Ночь музеев».

25 мая представители различных литературно-музыкальных творческих объединений КМВ отметили 127-ю годовщину Игоря Северянина и 90-летний юбилей Булата Окуджавы.

Все эти встречи поэтов, писателей, музыкантов сопровождалась их творческими произведениями, видеопрезентациями Марии Кругликовой, а также сообщениями членов КГО о ярких страницах деятельности. Некоторые из них мы размещаем в этом выпуске.

На одной из встреч активный член КГО на протяжении десяти лет Сергей Павлович Слепунин, альпинист, музыкант, журналист, был посвящен в статус почетного члена КГО с вручением почетного знака.



**Цели и задачи**

Сегодня, когда так называемым «прогрессивным» меньшинством активно умаляется значение традиционных нравственных ценностей, когда перебивается и переписывается история в угоду маргинальным слоям общества и идет огромное негативное воздействие на неокрепшие умы подрастающего поколения, особенно важным и значительным становится деятельность различных общественных культурно-просветительских организаций, в том числе и КГО.

## Роль Кавказского горного общества в сохранении нравственных ценностей

ВОСНОВЕ деятельности КГО — бережное отношение к истории возникновения альпинизма в России, способствование сохранению природы и ее богатств, архитектурного и культурного наследия предшественников, патриотическое воспитание молодых, пропаганда здорового образа жизни и многое другое. Это и постоянно проводимые историко-архитектурные обсуждения, встречи с общественностью, «круглые столы», спортивно-туристические мероприятия, участие в экспертизе планируемых городских построек и других событиях соответствующего профиля.

В концепцию деятельности КГО прекрасно вписался и созданный здесь несколько лет назад Литературный музей, объединивший вокруг себя множество людей творческого направления — писателей, поэтов, бардов, музыкантов и просто любителей литературы. Все вместе они сохраняют и пропагандируют среди самых

широких слоев населения сокровища отечественной и мировой культуры. Эта деятельность имеет огромное морально-этическое, а сегодня и политическое значение, так как только человек, обладающий достаточным объемом знаний, правильно информированный, любящий свою Родину, ее историю и культуру, может противостоять все более распространяемому мракобесию ложных «истин» и, как ни чудовищно это звучит, возрождению фашизма. Большинство псевдодемократических западных ценностей оказалось неприемлемо для России и представляет угрозу для существования страны, ее морального здоровья и нравственно-этических ценностей.

Надо отдать должное усилиям, которые предпринимает руководитель КГО Александр Сергеевич Кругликов, для сохранения, развития и популяризации деятельности организации, привлечения в ее ряды новых членов.



**Елена КУДЖЕВА,**  
председатель  
Пятигорской  
местной организации  
Союза журналистов России.

**Союз наш творческий**

## Поэты — гордость нации

Сказал однажды прославленный русский военачальник и государственный деятель Алексей Петрович Ермолов, и эти слова стали девизом акции, которая уже второй раз проводится в формате «КГО-2014. Пятигорск поэтический».

ВСТРЕЧА творческой интеллигенции и представителей альпинистского сообщества у памятника А. П. Ермолову была посвящена 215-летию со дня рождения А. С. Пушкина и прошла, как водится, в дружеской атмосфере — неперменной составляющей общения единомышленников. Состоявшийся диалог энтузиастов был призван ответить на вопрос, который и сегодня является актуальным для нашей страны, что же составляет славу и гордость России. По мнению наших земляков, именно патриотический слав победного оружия и гениального поэтического слова во многом определил позиции нашей державы на мировой арене как одной из самых могущественных и просвещенных во все времена.

